

184284 г. Оленегорск
Мушманская обл
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«Экспресс»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота, 11 июня 1994 г. ● № 41 (3387)

◆ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

НЕ ХОТИМ ЖИТЬ В ЗОНЕ

В прошлом номере газеты мы опубликовали результаты опроса среди старшеклассников 4-й, 21-й и 15-й школ. Они поделились своим мнением по поводу организации на базе ЛТП-2 тюрьмы для осужденных с пожизненным сроком заключения. Столь нерадостная перспектива возмутила большинство — подростки не хотят жить на зоне. Параллельно со старшеклассниками проведен еще один независимый опрос по инициативе работников городской больницы. Общее мнение опрошенных также недвусмысленно:

«Пока гром не грянет, мужик не перекрестится». Так и мы все, пока не столкнемся с бедой, кажется, что она обязательно пройдет рядом и нас не коснется.

Городок у нас небольшой и за редким исключением тихий в криминальном смысле, но никто не думает о том, что все может измениться в худшую сторону. Может, инфантилизм населения связан с всеобщим настроением выезда из районов Крайнего Севера. Наверняка все не уедут, и с кем же они останутся? А оглянемся мы с собой, в которой будут себя держать особо опасные преступники. И пусть они будут за тремя стенами и

заборами, но все они бы-ли членами общества. Они неразрывно связаны с преступной средой, в которой жили. И эта «среда» будет поддерживать отношения с ними.

Представить себе страшно, как изменится обстановка в городе, когда тихим, постепенным ползучим способом, незаметным с первого взгляда, город будет заполняться дружными «ворешами» тех, кто за стенами.

Нельзя исключить и того, что наркомания станет обычным преступлением или болезнью (как это сейчас называется), с которой будут бороться местные власти и органы УВД, а мы все будем делиться, что нас это не

коснется, до тех пор, пока «как гром с ясного неба», не узнаем, что сын пробова наркотики, что дочь изнасиловали заезжие друзья преступников. Но тогда уже поздно будет бить тревогу. Неужели так и будем — каждый за себя — и только после того, как...

Надо всем вместе думать о своем будущем и будущем своих детей.

ОТ РЕДАКЦИИ: Хотим подписаться под каждым словом автора заявления, особенно под фразой об инфантильности нашего населения. Что-то, а этого оленегорцам не занимать. Первая информация о будущей тюрьме для осужденных с пожизненным сроком заключения публиковалась в феврале. Мы ожидали немедленной реакции. И были немало удивлены, когда ее не последовало. Прошло пять месяцев, прежде чем горожане серьезно задумались о том, как опасно жить бок о бок с преступниками. Пять месяцев за которые можно было сформулировать общественное мнение и поставить прислушаться к нему, как бы «высоко» не сидели устроители «зон» в жарких городах. Впрочем, не поздно начать борьбу и сегодня — пока тюрьма существует только в проектах. Три сотни подписей против организации тюрьмы у нас уже имеется. Думаем и надеемся, что не ошибаемся и будет па-много больше в нашей почте. Мы же обещаем в ближайшее время узнать конкретный адрес куда же пересылать. Но, повторим, успех зависит прежде всего от вашей активности.

«Под лежащий камень вода не течет», никогда ничего не изменится, если пробова наркотики, а значит соглашаться с тем, что мы отдаем свой город, оставляем его, и будем пассивно наблюдать, как он превращается в зону, а мы в заложники!»

Работники центральной городской больницы. Всего 151 подпись.

◆ НА НИВЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА

САМЫЕ ГРЯЗНЫЕ В ГОРОДЕ

На прошлой неделе прошел традиционный рейд по городу комиссии, составленной из работников администрации, ЖКХ, СЭН, участковых инспекторов и владельцев жилищного фонда.

Комиссией выявлен ряд самых захламленных мест города. Путь водить их перечень специально для начальника, ответственных за соблюдение надлежащей чистоты и порядка в нижеуказанных районах.

На территории вечерней школы обнаружена большая свалка, которую развели вечером школа и хозяйственно-эксплуатационная контора, находящаяся там же.

На месте снесенных домов по улице Фабричной не убран мусор

— это уже коммуна-тоское хозяйство. В начале улицы Мира, где красуется жилой дом железнодорожников, недавно сданный в эксплуатацию, утонул в грязи кувет. Его обязаны восстановить строители, правда, они пока и благоустройству не приступили.

Нерегулярно выполняются работы по вывозу мусора, особенно в магазинах 9. А дворная часть магазина «Норд» обросла бумажками. В процессе рейда была обнаружена огромная свалка металлолома вперемежку с мусором на территории ГПТУ со стороны Парковой.

Во дворе Дома топчаль, там где находится предприятие

«Ремонтник» — кирпичи и строительный мусор.

В здании по Стол-тельной переулку сразу три организации: МКТО «Оленегорск», налоговая инспекция и народный суд. Но заросшие грядки газоны до сих пор остаются «ничейными» — никто не хочет убирать. Работники управления жилищно-коммунального хозяйства планируют поставить в этом месте три урны — по одной на каждую организацию, может тогда дело единится с мертвой точки? А пока мазохист путаф на директора МКТО, так как земля закреплена за этим уважаемым предприятием.

Не убрана проезжая часть от дома 3-А по Южной до Молодежно-

го бульвара 9 Просьба к ПП ЖКХ принять меры.

Впрочем, к моменту выхода этого номера (будем надеяться) некоторые грязные точки уже должны быть ликвидированы. В общем и целом, посмотрев на названные недостатки, комиссия признала, что в первую очередь нужна город был вычищен.

Впрочем, этого не сканьешь о городских окраинах — туда слезят и сбрасывают все, что попало. Поэтому администрация просит руководителей, занимающихся земельными работами — простите за водителем, убедите их в том, что мусор надо вывозить на свалку, а не разбрасывать его «С. СЕРГЕЕВ».

ЗАСУЧИВ РУКАВА

По информации, полученной от начальника управления коммунального хозяйства Т. В. ПЕТРОВИЧЕ, ВОП, в ближайшую неделю начнутся работы по засыпке канав и траншей, ведущих от Мурманской на город. Они канавы существуют больше трех лет. Когда-то трест «Оленегорскстрой» прокладывал коммуникации к строящимся домам ра-

копал эти траншеи, забросав кирпичом, а обротно засыпать забыл. Но деньги за работу были заплачены — как говорится «поезд ушел», и теперь забывчивость строителей будут устранять работники АО «ОЛКОН», так как комбинат — владелец домов на Капитана Иванова и на Молодежном бульваре. Кстати, там же трудятся работники «Оленегорскстрой»: выполнят вертикальную планировку и засыпа-

ют часть траншей до Молодежного бульвара, работа предстоит большая, ведь кое-где местность успела зарастить кустарником. Сейчас «ОЛКОН» ЦИ» заканчивают благоустройство территории у дома 10 по Капитана Иванова и на Молодежном бульваре. 10 Кстати, там же трудятся работники «Оленегорскстрой»: выполнят вертикальную планировку и засыпа-

Еще из положительных моментов летнего сезона благоустройства можно выделить то, что убрана часть стихийных свалок на обочинах дорог, прогнана часть свалочников. Строители, накопившие обиды от районной администрации на «горке» к дню города территории Оленегорска должны быть привлечены к ответственности. Праздничные мероприятия в Оленегорске. В. СЕРГЕЕВ

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Оленегорска
О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПЕРЕВОЗКИ ОПАСНЫХ ГРУЗОВ И
НЕФТЕПРОДУКТОВ ПО ГОРОДУ
ОЛЕНЕГОРСКУ

В целях обеспечения безопасности перевозки опасных грузов и нефтепродуктов на территории Оленегорского района, руководствуясь постановлением областной администрации № 165 от 25.04.94 «О мерах по усилению безопасности перевозки опасных грузов и нефтепродуктов»,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Предприятиям и организациям, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, связанным с перевозками опасных грузов и нефтепродуктов автомобильным транспортом:

1.1. Оформить лицензии в Оленегорском отделе транспортной инспекции на работу автотранспорта, занятого на перевозках опасных грузов и нефтепродуктов в срок до 20.06.94.

1.2. Согласовать маршруты перевозки опасных грузов и нефтепродуктов с госавтоинспекцией г. Оленегорска в срок до 06.06.94.

1.3. Укомплектовать транспортные средства, обеспечивающие перевозку опасных грузов и нефтепродуктов, в соответствии с пунктом 7.9 «Правил дорожного движения», утвержденных МВД СССР от 16.07.86 в срок до 06.06.94.

1.4. Проводить заволашевание нефтепродуктов на автозаправочные станции города Оленегорска в период наименьшей интенсивности движения автотранспорта по г. Оленегорску.

2. На территории Оленегорского района запретить:

2.1. Использование автотранспорта для перевозки опасных грузов и нефтепродуктов без специального разрешения госавтоинспекции на его эксплуатацию.

2.2. Стоянку автотранспорта в местах массового скопления людей и противопожарных разрывах зданий и сооружений (магазины, рынки, микрорайонные проезды жилых, административных и общественных зданий, остановки общественного транспорта).

2.3. Отпуск и продажу нефтепродуктов с автотранспорта и передвижных АЗС в местах, не согласованных с госавтоинспекцией и госпожнадзором г. Оленегорска.

3. Разрешить стоянку для автотранспорта, оборудованного для перевозки опасных грузов и нефтепродуктов, в районе перекрестка улиц Бардина — Кирова.

4. Оленегорскому отделению Российской транспортной инспекции (Рожков) усилить контроль за перевозками опасных грузов и нефтепродуктов автомобильным транспортом на территории Оленегорского района, применяя к нарушителям меры ответственности в рамках существующего законодательства, вплоть до лишения лицензии.

5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Мельничук Г. П.

Н. МАКСИМОВА,

глава администрации города.

Вести с окрестности

МОНЧЕГОРСК

О сложном финансовом положении концерна «Норильский никель» мы писали не раз. Но в настоящее время prospects пока не видно. Кругом долгие «Печенганиль»: бюджету, «Колэнерго», «Североникелею» норильскому комбинату, железной дороге. Похожая ситуация на Оленегорском механическом заводе и «Се-

вероникеле». В свою очередь норильский комбинат задолжал в бюджете 250 млрд. руб. Можно ли предположить улучшение в экономике, если с 1 июня введутся повышение цен на элек. энергию и железнодорожные перевозки? Вряд ли, так как в этой связи увеличится цена на металл, то есть, замкнется новый виток инфляции.

МУРМАНСК

4 июня на песнице своего дома двумя выстрелами был убит директор акционерного общества закрытого типа «Дейка» (бывший Мурманский мясокомбинат) В. Хоршунов.

двое гильзы и одна пуля. Идет расследование и поиск убийцы. Возбуждено уголовное дело. Как сообщили в УВД, похоже, что это убийство заказное. К сожалению, подобные убийства в нашей области в последнее время уже не редкость.

Соседи обнаружившие погибшего, тотчас вызвали милицию. На месте происшествия выехали заместитель начальника УВД полковник милиции В. Рикитин, заместитель начальника управления уголовного розыска М. Свиридова, сержант и сотрудник Октябрьского райотдела милиции. Обнаружены

По мнению работников милиции их насчитывается уже пятьдесят. Причем, как правило, убийцы «замыкаются» из других городов и областей. Они приезжают, делают свое дело и уезжают в неизвестном направлении. Поэтому поиски преступников очень сложный.

«Высокое» напряжение

«Если вы хотите что-то узнать — идите к жеманке». Верна народная мудрость. Поэтому прибыла в военный городок Высокий спешу в общественную организацию под названием — женсовет.

Два года назад, когда процесс разрушения общественных организаций усилился, никто не задумывался над последствиями. Как, впрочем, и над многими другими. Неизбежно женсоветы в гарнизонах и гарнизончиках прекратили свое существование, в некоторых не возродились и по сей день. Высокий, оправдывая свое название, оказался довольно недавнее. Прошло много времени и люди в военной форме поняли, что командир части все проблемы одхватить, а тем более решить один не может — нужно «идти к жеманке».

Председатель женсовета Лариса Долгополова, молодая привлекательная женщина, оказалась на редкость интересным собеседником. Для меня, как человека сугубо штатского, любопытно было многое. И все же вопрос, как живут офицеры, их семьи в условиях, когда лучшие традиции армии бесследно исчезают, привалировал.

Так чем же занимается женсовет? На заданный вопрос Лариса не задумываясь ответила: «Всем!». Действительно, круг социально-бытовых проблем все расширяется, а это и организация летнего отдыха детей, покупки детского сада, ремонт здания школы искусств... Да забот сколько угодно! А это только малая часть того, чем занимается женсовет. И каждое удачное решение (кстати, как и везде, процесс этот довольно-таки трудоемкий) является хоть ма-

лые женщины, выбивают путевки, стараются хоть как-то помочь многодетным семьям, вдовам погибших. Этим летом уже отправили нескольких ребятшек в Российский реабилитационный центр «Горки», добились устройства двоих детей на лечение в Республиканскую клинику в Москве. Но проблема отдыха по-прежнему остается острой.

Влияет общественную организацию и здоровье женщин. На Высоком неурядице гинеколога К. Гордишину на прием практически не попасть — вначале по записи своя, а высоковские по остаточному принципу. Вот такие дела житейские.

Гарнизон — это замкнутое пространство, где очень непросто решить внутренние проблемы. Если раньше считалось, что офицер — человек высокооплачиваемый, то теперь военный, получивший такую сумму от зарплаты один раз в квартал, не в состоянии даже прокормить свою семью. На сегодняшний день зарплата офицера ниже мизерной зарплаты гражданского! Заниматься коммерцией служивому запрещено.

Может быть, гарнизон достаточно обеспечен товарами? После экскурсии по магазинам военторга поразилась. Помнится, еще года два-три назад оленегорцам всем правдами и неправдами старались попасть на территорию Высокого, чтобы приобрести дефицитные товары. Военторг процветал. Теперь же глазами представлялась иная картина — полупустые прилавки, скудный ассортимент. Поинтересовалась, чем кормит, к примеру,

Лариса своих домашних. В ответ: «В основном покупаем продукты у коммерсантов (к счастью, на Высоком коммерческая торговля разрешена)». Близость Оленегорска и Мичегорска также благоприятно отражаются на приобретении товаров. И теперь в общественном транспорте в автосамы и баулами едут не с Высокого, а на Высокий.

Да еще. Обратила внимание на то, что цены в магазинах военторга несомненно выше, чем у нас. Предвижу удивленно-возмущенный возглас читателя: что здесь такого невероятного — везде инфляция, цены растут! Попробуйте возразить. Существует одно «но» и «по» это черным по белому написано в Законе «О статусе военнослужащих», который гласит: «Военнослужащим и членам их семей предоставляется право приобретать через торговую сеть военной торговли промышленные и продовольственные товары, продукты общественного питания по льготным ценам».

Порядок отпуска промышленных и продовольственных товаров, а также оказание услуг военнослужащим по льготным ценам устанавливается Положением о военной торговле, утверждаемым правительством Российской Федерации». Замечу, что положение это никто не отменял. Так почему же цены в магазинах военторга выше, чем у нас в Оленегорске, который считается одним из самых дорогих городов Мурманской области? Этот вопрос главный, и мы надеемся получить на него ответ в следующем материале.

Н. РУДЕНКО.

КАЛЕЙДОСКОП

ПОЧТИ СЕНСАЦИЯ

Уровень инфляции в мае составил 8,1 процента. По прогнозам он должен был быть гораздо выше. Такого низкого показателя инфляции не наблюдалось в России с августа 1992 года. Продовольственные товары в минувшем месяце стали дороже на 7,7, непродовольственные на 8,1, платные услуги населению — на 11,3 процента. Небольшой прирост потребительских цен отмечен в Урельском районе — 14,1 процента, где более всего вздорожали продовольственные товары и платные услуги населению. Наименьшее увеличение цен основных потребительских товаров и услуг в Северном районе — на 5,9 процента.

Х И Х

Пятьдесят с лишним лет итоги Всесоюзной переписи населения 1939 года хранились в строгой тайне по причинам политическим. Два года назад издательство «Наука» отпечатало итоги по заказу института российской истории, но до сих пор книга не могла попасть к читателям из-за того, что нечем было заплатить типографии. Материалы переписи 39, извлеченные из архивохранилищ, дают исследователям богатый материал, позволив, в частности, уточнить количество жертв сталинских репрессий, наши потери в Великой Отечественной войне.

Х И Х

Триста работников разбухших в последнее время департаментов уволены с 10 июня распоряжением мэра Калуги Анатолия Минакова, избранного на этот пост в марте.

По его оценкам, только эта мера позволит сохранить в городском бюджете около 2,5 миллиона рублей. Но не только вопросы экономии средств преследовал новый глава администрации, увеличив ровно половину служащих. Неудача перестройка всей службы управления городком, для чего нет необходимости содержать почти три десятка департаментов.

(ИТАР—ТАСС)

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ ВСЕМ

Постановлением Совмина России ставка акциза на нижегородские легковые автомобили «Волга» снижена с 35 до 10 процентов. Что значит, цена «Волги» может снизиться на три с лишним миллиона рублей.

Судя по всему, снижение цен на отечественные автомобили вполне закономерно. В конце прошлого года — начале нынешнего, когда вслед за «АвтоВАЗом» вздувать цены бросились и все остальные производители, было очевидно, что гранит кризис сбыта на российские машины. Так и произошло. Оно и понятно. По сравнению с январем года предложения в продаже иностранной продукции как минимум в два-три раза, а цена на многие модели снизилась на 30—50 процентов. Жесткая конкуренция вынудила правительство отказаться от чрезмерных налогов и акцизов. Однако спасли она наш автопром, неизвестно. Потребитель избавляется от страха перед иномарками. А вместе с этим — и от желания покупать устаревшие, абы как собранные «Волги», «Москвичи», «Жигули».

Х И Х

Генеральная прокуратура России внесла в министерство образования предложение о нарушении закона «Об образовании», выведенном ею на материал, поступившим из декадеции субъектов РФ, и проверки в Тульской и Тверской областях.

Какие же факты наиболее тревожны? Прежде всего — возросшая преступность несовершеннолетних. До трети выпускников детских домов бродяжничают, каждый пятый становится преступником, каждый десятый кончает жизнь самоубийством. Массовый характер приобрело отчисление подростков до четырнадцати лет из общеобразовательных школ. Скрытая форма такого отчисления — перевод в вечерние школы и ПТУ. Нормой становится отъезды и в отношении подростков получивших девятилетнее образование и желающих закончить среднюю школу. Выбирать и отбирать учеников по конкурсу — прерогатива лицеев, гимназий, но не средних школ.

Озвучившись с представителем министр образования Евгений Удальцов издал приказ № 179 с требованиями привести уставы специализированных учреждений в соответствие с законом «Об образовании». Министр запретил конкурс среди детей, поступающих в первый класс, использовать школьные помещения не по прямому назначению, приказ пресечь случаи неадекватного отчисления школьников, создавать центры психолого-медико-педагогической реабилитации, учебно-воспитательные учреждения разных видов, разрабатывать клубные формы работы.

(«ИЗВЕСТИЯ»)

Х И Х

Сальмонеллы приносят не только вред, но и пользу. Они используются в приготовлении вакцины для предотвращения беременности. В организме сальмонеллы вызывают слабую иммунную реакцию и стимулируют выработку антител. Антитела действуют против сальмонелл, но также и против сперматозоидов.

(«Медицинские вести»)

Подборку подготовила С. ХОМУТОВА

Факты, которые должны знать все

● В России в 1993 году родилось 1 миллион 362 тысячи детей — в 2 раза меньше, чем в 1987. Тогда уровень рождаемости составлял 17,2 на 1 тысячу населения, а в 1993 — 9,2. Один из самых низких показателей в мире.

● В середине 30-х годов показатель младенческой смертности в России был на уровне других развитых стран. Сегодня он в 25,5 раза выше, чем в Швеции, в 6,4 — чем в США, в 5,5 — чем в Японии. Самые высокие показатели умерших на первом году жизни — новорожденные. Большинство — вдовешенные. Основные причины смертности — инфекционные заболевания, болезни органов дыхания, несчастные случаи, травмы, отравления, которые можно предупредить. Причины 50—75% гибели от пневмонии и острых респираторных вирусных инфекций — инкурированные яйца.

● Смертность детей в возрасте от 1 до 4 лет выше, чем в развитых странах,

в 4—5 раз.

● Материнская смертность в 15—20 раз превышает показатель развитых стран. В прошлом году погибло около тысячи женщин. В 1985 году на 100 тысяч рожденных живыми, показатель материнской смертности составлял 34,0, а в 1992 — 64,7. 84% всех случаев материнской смертности могли быть предотвращены. В 80% случаев умершим не был своевременно поставлен правильный диагноз. Более одной трети материнских смертей происходило в медицинских учреждениях, не способных оказывать специализированную помощь при экстремальных акушерских ситуациях. В 1992 году 70% рожениц имели отклонения в состоянии здоровья. Только половина родов протекала нормально. У 81% беременных женщин диагностируется анемия из-за отсутствия полноценного питания. Дефицит основных витаминов наблюдается (в различных регионах) в 33—81% случаев.

● От 8 до 18% составляют бесплодные браки. Бесплодие (особенно муж-

ское) имеет тенденцию к росту в связи с ухудшением экологической обстановки.

● Выраженные нарушения в состоянии здоровья детей в 1991 году были зарегистрированы у 558 из каждых 10 тысяч детей до 14 лет. Каждый 18 ребенок из них был признан инвалидом, у одного из четырех причина инвалидности — психические нарушения.

● Нарушения в физическом развитии имеют 10—15% детей дошкольного и школьного возраста. Только 30% при поступлении в школу — практически здоровы. К 8 классу — 6%.

● Возрастает число школьников, пристрастившихся к алкоголю, курению, наркотикам. Среди учащихся 9—11 классов 57—79% мальчиков, 66—87% девочек употребляют алкогольные напитки, 2—6% мальчиков и 1—2,5% девочек — наркотические вещества. Около трети мальчиков и половина девочек старшего школьного курса практикуют самоубийство.

● По официальным дан-

кам, в России около 300 тысяч детей-инвалидов, по оценкам экспертов — около миллиона. На 1 января 1991 года социальные пенсии получали 153,2 тысячи детей-инвалидов, в 1993 году — 284,7 тысячи.

● Социальная пенсия ребенка-инвалида в семье в 8—4 раза меньше, чем тратится на лечение и содержание интерната.

● В 32 раза, по сравнению с 1991 годом, увеличилась плата за содержание детей в дошкольных учреждениях. В каждой третьей семье материальные трудности, возникающие с очередным рождением ребенка, ухудшают семейные отношения.

● В 1992 и 1993 годах число зарегистрированных браков уменьшилось на 390 тысяч (26%), число разводов возросло на 112 тысяч (19%). Среди разводящихся более трети — молодые пары, состоявшие в браке менее 5 лет. В разводах семьям возмещается свыше 4 миллионов несовершенолетних детей и подростков — 12% от всех детей в возрасте до 18 лет.

ЖЕЛАНИЕ ЧИТАТЕЛЯ — ЗАКОН

В среду, сразу после выхода очередного номера «ЗР», в редакцию газеты позвонили читательница Рыжова (старше) и просили извинения если не точно расслышали фамилию и попросили разъяснить происхождение опубликованного постановления «О содержании собак...» Объясним. На 3 стр. газеты приведены выдержки из Постановления № 224, принятого в 1993 году.

Как правильно заметила читательница, в нем не хватает двух пунктов, говорящих о количестве площадок для выгула собак. В прошлом году предлагалось организовать их в каждом дворе и отделить две большие площадки на окраине города. На недавнем совещании в администрации города эти пункты пересмотрены.

В каждом дворе выделить определенное место для выгула четвероногих на практике оказалось невозможным. Что касается общих площадок, то на том же совещании их решено увеличить с двух до четырех. Остальные правила содержания остаются в силе, потому что мы их

и повторяли, тем более об этой услуге редакцию неоднократно просили читатели.

Да, сразу предупреждаем, что площадки, которые организуются на длительный период в черте города никакого отношения к площадкам из постановления не имеют. Они, как и планировалось, будут размещаться по принципу населенности районов. В многочисленных по 2—3, и небольших — по одной. Выбором мест уже занимаются земельный комитет и отдел архитектуры. И раз мы вспомнили о совещании (две недели назад о нем уже сообщалось в «Городской мозаике»), вспомним и основную причину, из-за которой на каждом подобном мероприятии разгораются споры.

А именно — выгул собак на придомовых газонах и людных местах... Их владельцы считают, когда скоро они платят за регистрацию 2,5 тысячи в год в городскую казну, то гулять они могут где хотят и убирать за своими питомцами как бы не должны.

Но, во-первых, платят

только владельцы, прошедшие регистрацию, а их гораздо меньше, чем неосознательных владельцев. Во-вторых, общая сумма взносов настолько мала, что ее едва хватает на организацию той же регистрации. Конечно, можно понять и хозяев собак, кому в последнее время не разрешается походить даже по городской парке. Однако и такого массового животного любия, охватившего весь город, ранее не было.

Нужно понимать, что в городе, еще совсем не приспособленном для цивилизованного существования с огромной армией собак и кошек, очень трудно обойтись без строгих мер. Не знаю, наверное есть люди немалочисленные любящих животных, но уверена, что их очень мало среди оленегорцев. Разве может не похвалиться красивой ухоженной овчаркой или добродушно вышагивающим рядом с хозяином. Или ленивая пушистая кошечка, томившаяся на солнце? Уверена, большая часть оленегорцев любит и любит выпячивать «младших братьев». Верно, как и то,

что с каждым днем все страшнее отпустить на улицу детей, где уже слышны собачьи лай и лай обезьяны. И когда одна из них вдруг нырнет в проезжую часть, как-то сразу пропадает учительница от увиденной выше картины. А такие случаи в нашем городе становятся постоянными.

Скажите, ну как не ратовать за строгие меры и не молиться на сайты, раз выставляющего брошенных псов. Кстати, сейчас он уходит в отпуск, а это значит, лето для горожан будет «веселым».

Постановление относится только к владельцам, в то время как в основном все неприютное исходит от бездомных животных. Но ведь и у них когда-то были хозяева. Если сегодня и применю к ним строгие меры, то только ради того, чтобы все владельцы осознали, что содержать собаку — чрезвычайно ответственное занятие. И не только по отношению к будущим, сколько для самих животных. Опять в чем виноваты? С. ХОМУТОВА.

Большие оригиналы

3 июня в центре ремесел города Мурманска было не что иное, как творчество оленегорцев. Мончегорска, Печенгского района начали отсчет с приветствия ансамбля «Оленегорочка», специально для участников подготовившего новую программу. Смогли себя показать и виновники торжества. Центр ремесел изобилует множеством выставок различных жанров. Причём работы оленегорских творцов прекрасного довольно выгодно отличались от остальных разнообразием представленных работ и оригинальностью их исполнения. Мозаика и витражи — только на нашей выставке. Картины К. И. Макяниной, вышитые крестом, — только на нашей. Перещеголяли оленегорцы своих коллег по выставке в количестве и качестве работ профессиональных художников — Е. А. Шлагалиной, Г. Н. Роговой, В. С. Ермилова. Только две витрины отдают воспитанникам школы-интерната и клуба юных техников. Заслу-

живают внимания и изделия из детских сервов №№ 6 и 7, а также клуба «Гей».

Самая большая экспозиция требует самого тщательного исследования. И не удивительно, что телевизионная камера в этот день подолгу задерживалась у витрин оленегорских умельцев, которые в нашем городе, а теперь и в Мурманске, нашли своих почитателей: Костинова, Скумина, Максимова, Фролова, Завьялова, Шведова, Кувшинова, Шаповалова, Моток, Бабенко, Дьячкова...

Дни народного творчества в центре ремесел продлятся несколько недель. И кто пожелает убедиться в том, что заслуги оленегорцев не преувеличены, может это сделать в один из выходных дней. Ну, а если такой возможности не представится, не огорчайтесь. В сентябре управление культуры планирует организовать подобную выставку непосредственно в городе.

С. ВЕТКИНА.

НЕОЖИДАННЫЕ ПРОБЛЕМЫ АКЦИОНИРОВАНИЯ

Неожиданно оказалась под большим вопросом вроде бы столь однозначная приватизация концерна «Норильский никель». Несмотря на многочисленные документы, строго регламентирующие порядок дачной акции и подписанные Б. Ельциным и А. Чубайсом, одно из под-

разделений концерна — Красноярский завод цветных и драгоценных металлов решил пуститься в плавание по бурному морю рыночной экономики в одиночку. Это не удивительно: «Красноцветмет» — самое преуспевающее предприятие концерна «Норильский никель».

25 мая конференция трудового коллектива красно-

ярского завода приняла решение выйти из состава концерна. Совет трудового коллектива «Печенгский никель» принял обращение в адрес президента и правительства, в котором сформулированы требования продолжить приватизацию концерна. Как отреагирует московская власть, покажет самое ближайшее будущее.

↑ РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

УЧИТЕЛЬ — ВРЕМЯ — СУДЬБА

«Я человек старой закалки и мои взгляды кому-то могут показаться «неудобными» — эти слова принадлежат Елизавете Меркурьевне Скечковой, учителю почти с сорокалетним стажем. — Что ж, тем лучше, ведь не часто встречаешь людей, не меняющих, как флюгер, свои взгляды от легкого дуновения ветерка.

Ее знают полгорода — пришлось отказаться — кого она только не учила годы работы в школе! На днях Елизавету Меркурьевну провожали на пенсию — тепло и пожелания. Последний урок последний экзамен — знакомых и товарищей по работе... Могла бы еще трудиться на ниве образования, ведь даже при нынешней безработице повсеместно не хватает преподавателей — филологов, так как никто не желает связывать себя по рукам и ногам шаловливыми детьми, конспектами и проверкой тетрадок по юскспесеням! Но она решила — пришло время уходить...

А начиналось все в тяжёлые послевоенные годы. Мать и отец погибли на фронте. Потом были два курса ВГИКа. Правда, от карьеры актрисы

было... Отношение старших передавалось. Школьные годы дровами потихоньку наполнялись, а если мы увидим — убегаем. Советские были ребята — мне нравится в человеке это качество. На тот, первый дагестанский выпуск т.д. пошли по ее стопам — стали учителями-филологами, а один — директором школы.

Позже она преподавала в школе Ставрополя, а в 1962 году, вместе с мужем, приехала в Оленегорск. Удивила северная природа — вспоминает Елизавета Меркурьевна — белая ночь показалась чудом! Планировала на 5 лет, а остались навсегда.

В оленегорской школе № 7 Елизавета Меркурьевна работает с 70 года. Сколько с тех пор воды утекло, сколько нововведений и попыток реформ. Машина канула в лету, и нынешний крах реформы. Ведь главное — не в бумажках, придуманных в кабинетной этике высшего начальства, а в духе людском, в

духе времени. «Доброежелательное г. чуткость, вежливость, отличали тогда учительский коллектив, — рассказывает она, — ребята всегда были чем-то заняты — там сбор, там погрузка металлолома. В школе существовал хор, в котором пели аж 100 человек! Была своя самостоятельность. Внеклассная жизнь бурлила. Сегодня, конечно есть факультативы и кружки — но все не то! Многие утрачено. Как горюет, вместе с водой вымыслили и ребенка.

Наш пионерский отряд имени Гагарина вел переписку с космонавтами, проводил интересные встречи конкурсы собирав исторический материал. У ребят были различные увлечения. А сегодня мир подростка ужасно сузился. Прогрессивная точка — деньги, деньги, деньги! По телевизору подростку показывают, ты должен иметь миллион! Представьте: закончил такой «училище», у него аппарат огромный, а возможность — вот тут летворит его исп! Вот тут

начинаются «страдания молодого Вартера». Для чего пронагадируют этот обман — не понимаю! Я считала и считаю, что главное в жизни — труд. Только посредством труда можно создавать настоящие ценности. Хотелось бы, чтоб каждый стремился стать Человеком. Мастером, а не «бизнесменом» на базаре.

И всегда на родительских собраниях выступала против того, чтобы дети носили в школу дорогие стилизированные украшения. Когда дорогая вещь не заработана тобой — она разражается! Я, к примеру, купила себе первые часы когда начала работать, когда за спиной были полтора института. Хотя, те пример из классики? — Вспомните романы Тургенева и Толстого. Ведь великосветские дамы докладывали украшения только по переезду на бал, а после бала снимали их и — в шкапу! —

Елизавета Меркурьевна вспоминает. Именно такой — эстетичной и неувядающей — являлись ее ученики и учителя.

Ее выпускники сегодня работают педагогами, врачами, аспирантами, директорами заводов... Подрастает и внуки... Это истинное богатство, которое не оценить деньгами...

«Я никогда не завидовала богатым, ведь золото с собой «студя» не заберишь! Человек, являющийся обыкновенной жизнью, гораздо добрей, человечней, внимательней к людям, чем богач. И если ты богат, а рядом с тобой бедный, то скажи, зачем тебе это богатство?»

Спросил я напоследок, чем думает заниматься Елизавета Меркурьевна на досуге — ведь полжизни много свободного времени! Она ответила, что мечтает о тишине, когда можно почитать классику, почитать владимирские священные мысли. А вот телевизор включать не собираюсь — все светлое будет навесить, коллег и учеников — из школы «насовсем» уйти невозможно, ведь учитель — не просто профессия, это судьба. С. ВСЕЛТОВ.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ ЛИЧНОГО ИМУЩЕСТВА

31 мая заявила гр. М. о том, что ее племянник путем свободного доступа совершил кражу вещей в квартире на сумму 700 тыс. рублей. На нерадивого племянника объявлен розыск.

1 июня с заявлением обратилась частный предприниматель Д. о том, что ночью неизвестные лица, взломав решетку стужавого окна, проникли в помещение коммерческого магазина и совершили кражу продуктов питания и бижутерии на общую сумму 150 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело.

В тот же день заявила гр-н Н.: неизвестные проникли в квартиру, похитили документы, продукты питания и перфоратор стоимостью 100 тысяч. Проводится проверка.

2 июня с заявлением обратилась гр-на К. о хищении из ее квартиры песочной шкурки. Кража совершена путем свободного доступа.

5 июня заявил житель пос. Высокий о том, что в период его отсутствия в квартире, неизвестные лица, подбрав ключ от входной двери, совершили кражу носильных вещей на сумму 250 тыс. рублей. Проводится проверка.

8 июня гр-н М. заявил о том, что путем пролома стены в гараже, расположенном на станции Оленегорск, были похищены: телевизор цветной, двухствольное ружье и охотничий нож. Общей стоимостью 750 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело.

В июне заявил работник ГорУИО о воровстве его гаража в районе телевышки и хищении из автомобиля, стоявшего там, автомагнитолы и двадцати кассет. Общая сумма ущерба составляет 160 тыс. рублей.

Этого же числа поступило сообщение от гражданки М. о том, что во время ее отсутствия путем подбора ключей неизвестные проникли в квартиру и похитили одежду, обувь и детские вещи. Ущерб составляет 541 тыс. рублей. Проводится проверка.

ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ

31 мая заявил работник АО «Оленегорскстрой» о причинении мужем телесных повреждений.

В тот же день о желании привлечь к ответственности граждан Т. и Ю. заявил токарь ОМЗ. Во время совме-

стного распития спиртного на почве возникшей ссоры ему причинили телесные повреждения.

Заявила гр-ка Ф. о том, что ей с мужем причинены телесные повреждения гр-нами Х. и Л.

03

31 мая сообщили со «скорой» о госпитализации в травматологическое отделение 19-летнего мончегорца, избитого в пос. Шонгуй. Проводится проверка.

2 июня оказана медицинская помощь гр-ну К., которому нанесено скользящее ножевое ранение брюшной полости. Находился в состоянии алкогольного опьянения.

4 июня госпитализирована в терапевтическое отделение 15-летняя учащаяся ПИТУ-20 с острым алкогольным отравлением средней степени.

Этого же числа доставлен в травматологическое отделение ученик 6го класса школы-интерната с переломом кости левой голени. Попытка побега предпринималась и ранее.

В тот же день доставлен на «скорую помощь» молодой человек по имени Володя с диагнозом: черепно-мозговая травма, ушибленная рана в области головы. Был найден на железнодорожных путях станции Имаядра.

6 июня оказана медицинская помощь гр-не Б., которую избил муж. Доставлена с сотрясением мозга и ушибами головы.

8 июня госпитализирован в травматологическое отделение работник ЖДЦ АО «ОЛКОН» с диагнозом: множественные переломы обеих костей голени, венозное кровотечение, травматический шок II степени. При давлении вагоном на работе. Проводится проверка.

ДТП

3 июня неудачно попыталась перебежать дорогу перед близко идущей автомашиной гр-ка Г. Доставлена в травматологическое отделение с сотрясением головного мозга, ушибом бедра. Все участники происшествия были трезвы.

8 июня из приемного покоя сообщили об оказании медицинской помощи 29-летнему работнику АО «ОЛКОН», который находился в состоянии алкогольного опьянения, переходя дорогу у магазина №1 и был сбит автомашиной «Датсун».

К СВЕДЕНИЮ

В связи с ростом тарифов на электроэнергию и железнодорожные перевозки, тариф на тепловую энергию, отпущаемую АО «ОЛКОН», устанавливается с 1 июня текущего года в размере 50680 руб. за 1 гкал (без учета налогов).

12 июня в 13 часов в центральной городской библиотеке состоится литературно-музыкальная встреча «ГОРОД МОЕЙ СУДЬБЫ».

Ждем вас по адресу: Бардина, 25.

КАЛЕНДАРЬ ИГР

Кубка города по футболу, посвященного Дню независимости России

11 ИЮНЯ — «Авиатор» — «Кристалл», начало в 18 часов.

12 ИЮНЯ — «Олимп» — «Авиатор», начало в 11 часов, «Тайфун» — «Кристалл», начало в 13 часов.

13 ИЮНЯ — «Кристалл» — «Олимп», начало в 11 часов, «Авиатор» — «Тайфун», начало в 13 часов.

Требуются на работу

Оленегорскому городскому центру занятости населения на постоянную работу требуются:

— бухгалтер-расчетчик, имеющий стаж работы расчетчиком;

— специалист-профконсультант, имеющий высшее образование психолога или юриста.

Обращаться по адресу: ул. Стрельчатая, д. 31, кв. 1-2, тел. 24-80 с 8.30 до 17.30, кроме выходных дней.

РЕАЛИЗУЕМ ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ:

- ⊗ водку «Россия» (1 л) — 3900 руб.,
- ⊗ водку «Петров», «Барбаросса» (0,7 л) — 3700 руб.,
- ⊗ шампанское (Германия) — 3900 руб.,
- ⊗ лимонад (1,5 л) 3 вида (Голландия) — 1500 руб.,
- ⊗ водку «Московская» (0,5 л) — 1850 руб.,
- ⊗ шоколад (100 г) — 920, 960 руб.,
- ⊗ папиросы «Беломорканал» — 105 руб.,
- ⊗ сигареты (Англия) 2 вида — 550 руб.

Накладная выдается при наличии доверенности или печати.

Ждем вас по адресу: Апатиты, Московская, 15, тел. 3-24-75, АО «АНИТ»; Кировск, универсам «Кировск», АО «АНИТ».

Время работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, в субботу и воскресенье — с 11 до 18 часов без перерыва.

ПРОПАЛА СОБАКА

колла, рыжая, кобель, белый воротник, обремененный черными ошейниками. Безкорыстная охотка. Нашедшего собаку, просим вернуть, вознаграждение гарантируем. Очень страдают дети. Обращаться по тел. 24-02 (рабочий) или круглосуточно по адресу: Мурманская, 9, кв. 55.

ПРОДАМ

2-комнатную квартиру в центре (4 тыс. долл.) или МЕНЯЮ на м/автомоб. Обращаться вечером по адресу: Южная, 9, кв. 274.

гараж кирпичный по ул. Парковая, ближе к ЖБИ. Тел. 25-66.

автомобиль ВАЗ-2113 85 г. выпуска, небитый, нержавеющий, недорого. Тел. 5-7-416 с 19 до 23.

ПАМЯТИ СТАРШЕГО ТОВАРИЩА

Ушел из жизни наш вешетатный сотрудник Владимир Георгиевич Шумилов — отличный журналист, великодушный рассказчик, просто добрый и жизнелюбивый человек. Его всегда волновало вокруг все и вся, писал о наиболее помято, искренне, честно, не обходя острых углов. Но, не выдержало сердце. Читатели знали Владимира Георгиевича по его горячим репортажам, запечатленным смешным историям и проблемным статьям. Являясь завзятым автомобилистом, он любил писать на автомобильную тему, умел ловить мысль просто, легко и доходчиво.

Сотрудники редакции будут помнить о нем и выражают соболезнования семье и близким Владимира Георгиевича.

Коллектив редакции.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ

АО «ОЛКОН»

ОЛЕНЕГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА РФ № 8483

ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО «ОЛКОН» ПО ЦЕНЕ — 2300 РУБЛЕЙ ЗА АКЦИЮ.

ПРОДАТЬ СВОИ АКЦИИ ВЫ МОЖЕТЕ ПО АДРЕСУ: ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПР., 7.

к к к

Комитет по управлению имуществом г. Оленегорска напоминает жителям города о том, что до окончания срока использования приватизационного чека для участия в приватизации предприятий гос. собственности осталось 19 дней.

В оставшиеся дни чеки вы можете использовать в аукционе, проводимом фондом имущества Мурманской области 21 июня т. г. по продаже за приватизационные чеки акций акционерных обществ «Северодмет», «Мурманский траловый флот», «Научно-промышленная компания «НИТЕК».

Условия проведения аукциона и информация о приватизируемых предприятиях опубликованы в газете «Мурманский вестник» от 25.05.94 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Любимой нашей Танюше КВИТЧЕНКО 16 июля исполняется 16 лет.

День твоего рождения пришел.

Это не простая дата.

Пусть в этот день все будет хорошо.

И весело с рассвета до заката.

А знаешь, что тебе подарил мы?

Лесное озеро и целый луг ромашек,

И самую счастливую звезду,

И ветерок, что ходит нараспашку.

И лунный свет, что плавает в пруду.

Березы шелест, песню тихой ночи.

Еще подарим мы тебе звезду!

Ты выбирай себе какую хочешь,

А выбирать подарки не спеши.

Ты положи их где-то под рукою.

Отрадой будут для души.

А в горькие минуты успокоят.

Мама, папа, бабушка, братки.

ПРОДАЮТСЯ

⊗ 2-комнатную квартиру улучшенной планировки и гараж в районе подхоза. Обращаться: Южная, 3-А, кв. 23 или по тел. 40-46.

⊗ сборно-щитовой садовый домик, можно под киоск. Тел. 48-39.

УСЛУГИ

▲ Ремонт цветных телевизоров всех поколений, ремонт видеоминифоносов, перестройка ВМ на российский стандарт по звуку и изображению, ремонт и замена ксерокопиров. Имеются кинескопы 31-86.

ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность тресту и Оленегорскому участку треста «Севзапцветметромонт», а также Е. П. Шаталиной, Г. М. Шумаковой, Т. Е. Полезовой, Т. С. Матросовой, Р. И. Титовой и всем родным, друзьям, соседям, коллективу столовой № 1 за помощь в организации похорон дорогого и любимого мужа и отца ШУМИЛОВА Владимира Георгиевича.

Жена, сын.

Сердечно благодарим работников Госстраха, сестер-хозяйек городской больницы, друзей и близких за помощь в организации похорон дочери ПЕРЕЛОВОЙ Елены Амвдовны.

Мама, сестра, муж, племянники.

Выражаем сердечную благодарность коллективу энергокомплекса и лично И. И. Волоките, Оленегорского рудника и персонально В. А. Данилову, М. М. Казакову, А. М. Сироткину, горэлектросети, учителям школы № 15 Г. А. Карповой и В. И. Попович, всем друзьям, знакомым, поддерживавшим нас в трудный час и проводившим с нами в последний путь трагически погибшего любимого сына, внука, племянника МАЛЕЕВА Женю.

Родные.

Газета находится на передысторонии в С. Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Издатель 52847

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬСКИЙ КОМПЛЕКС
ГОРЬСКОЕ АДМИНИСТРАЦИОННО-ОЛЕНЕГОРСКОЕ

За содержание объявлений в редакции ответственность несет заказчик.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: 118 07, 184286, г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, д. 11, кв. 13, 8 этаж
Тел. 5-57-70, 5-54-44

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатных листа. Способ печати — офсетный. МГП «Полиграфист» Упреленой печати и массовой информации Мурманского областного комитета 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Получается в печать 9.04.94 г.
15-00. Заказ 2352. Тираж 6700.